
PHÁT BIỂU CỦA CỰU HỌC SINH

Viết bởi Ban Biên Tập
Thứ hai, 06 Tháng 12 2021 14:19 - 

Kính thưa quý vị đại biểu,

  

Kính thưa quý thầy cô giáo cùng tất cả các anh chị cựu học sinh và các em học sinh thân mến !

  

       Hôm nay em rất vinh dự và lấy làm hạnh phúc khi được thay mặt các thế hệ cựu học sinh
của trường cấp III Đại Lộc - THPT Huỳnh Ngọc Huệ, phát biểu cảm tưởng của một học sinh cũ,
cũng là lời tri ân đối với quý thầy cô giáo nhân dịp kỷ niệm 39 năm ngày nhà giáo Việt Nam và
60 năm ngày thành lập trường. Lời đầu tiên cho phép em được gửi đến quý vị đại biểu, Quý
thầy cô giáo, các anh chị và các em học sinh lời chúc sức khỏe, thành đạt trong sự nghiệp và
hạnh phúc trong cuộc sống!

  

Kính thưa quý vị!

  

     60 năm hơn một nửa đời người, tránh sao cho khỏi quy luật sinh tử, trong ngày kỷ niệm hôm
nay, chúng ta không khỏi bùi ngùi, nhớ thương, luyến tiếc những thầy cô và các bạn đã sớm rời
khỏi cõi đời, ra đi vĩnh viễn… xin được thắp nén nhang lòng để tưởng nhớ

  

     Và tất cả chúng ta còn được ngồi lại với nhau hôm nay, đó là một điều rất đáng trân quý
trong cuộc đời này!  
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       Được trở về trường sau bao nhiêu năm xa cách, chúng em thực sự vui mừng khi được gặpquý thầy cô giáo cũ của mình, ôn lại chuyện trường xưa, lớp cũ. Chúng em không khỏi xúcđộng, bồi hồi, bởi quý thầy cô đã qua rồi thời trẻ trung, nét mặt đã hằn lên những dấu vết củathời gian, nhưng tâm hồn thầy cô như vẫn còn trẻ mãi và luôn là tấm gương sáng cho chúng emhọc tập về đạo lý làm người…  Những người thuộc thế hệ chúng em trở về hôm nay, tuy ngôi trường đã được chuyển về cơ sởmới, nhưng những tình cảm của chúng em đối với trường xưa, với Thầy cô vẫn còn nguyên vẹn,nhiều thầy cô giáo cũ đã nghỉ hưu, bạn bè đồng niên mỗi đứa một phương, kẻ mất người còn,...Thế nhưng những kỷ niệm ngày ấy, vẫn cứ đong đầy như thôi thúc chúng em - những cánh chimbay mỏi tìm về Tổ ấm - tìm về với một thời hoa nắng hồn nhiên, vô tư mà rất đỗi yêu thương!  Thưa Thầy cô và các bạn!  Cách đây vài tuần em có đọc được một bài thơ đầy tâm sự của một Thầy giáo cũ trên Facbook,Thầy Tô Ngọc Chương khiến em không thể không bồi hồi xúc động: Em xin được phép trích vàiđoạn nơi đây.  Tháng sáu tôi về thăm xứ Quảng.  Nơi tôi chập chững bước vào đời  Làm thầy giáo nơi vùng xa xôi ấy  Lũ học trò lem luốc, nghèo xơ  Nhưng tình nghĩa đong đầy như ang lúa.  Nơi ấy! Xưa kia chưa có điện  Đêm chấm bài,đèn hột vịt đã là sang.  Sao không xúc động cho được, khi một số thầy cô cũ đã hy sinh cả tuổi thanh xuân của mình vềđây để khai trí, để cùng xây dựng một vùng quê còn nghèo nàn, thiếu thốn     Ở nơi đó tôi mới biết thế nào là gió Bấc  Mới biết gió Lào nó nung rát da lưng.  Cũng nơi đó tôi biết ghiền "mắm cái"  Để giảng bài tôi phải học tiếng "Quảng Nôm"  Thương lũ trẻ chưa ra khỏi lũy tre làng  Tiếng xứ khác bỗng trở thành "ngoại ngữ"  Ngày ấy và cả lúc này, mặc dù đời sống còn nhiều khó khăn, nhưng các thầy cô yêu quý củachúng ta vẫn luôn là những bậc cha mẹ mẫu mực, hết lòng hy sinh, tận tuỵ vì thế hệ trẻ. Từ việcluôn thấu hiểu tâm lý, chia sẻ tình cảm, những tiết giảng bài bổ ích với bao điều hay, từ kiếnthức trong sách vở cho đến các kỹ năng ứng xử, giao tiếp hàng ngày, mỗi học sinh đều đượchưởng trọn vẹn từ tình yêu thương của các thầy cô giáo. Rất nhiều cựu học sinh, từ những côcậu học trò nghịch ngợm, tinh quái đã được cô thầy dìu dắt, “thuần phục” trở thành những nhânvật tài năng; Từ những cô cậu học trò nghèo, ăn sắn, khoai, chuối nước thay cơm đến trường đểkiếm con chữ, nhờ các thầy cô quan tâm dạy dỗ mà sau này thực sự trở thành những con ngườithành đạt. Ngày trở về điều đáng mừng nhất là mái trường xưa giờ đã thực sự được “thay da đổithịt”: khang trang, lộng lẫy hơn, đặc biệt là thành tích của nhà trường ngày càng nổi bật, sốlượng học sinh đậu vào các trường đại học cao nhất nhì của tỉnh, nhiều em đạt xuất sắc ở cáctrường Đại học trong nước cũng như ở Quốc tế. Đó chính là nhờ sự dạy dỗ ân cần của các thếhệ thầy cô nối tiếp…  Kính thưa quý thầy cô cùng các bạn!         Từ mái trường này, có nhiều thế hệ học sinh đã lớn lên và trưởng thành. Rất nhiều bạn khitrưởng thành đã chọn theo nghề dạy học, trong đó một số bạn đã quay về công tác tại chính nơimình học tập, dù khó khăn, gian khổ, vẫn sống đẹp và sống ý nghĩa với nghề, tiếp tục sự nghiệptrồng người, tiếp tục chở những chuyến đò yêu thương cập bến và không ít những giáo viên đãcó tầm ảnh hưởng không nhỏ đến những thành tựu của nhà trường. Nhiều bạn trở thành giảngviên Đại học, bác sĩ, kỹ sư, bộ đội, công an, cán bộ công chức… Nhiều bạn nỗ lực vượt khó trởthành những doanh nhân thành đạt, những công nhân lao động lành nghề, những hộ sản xuấtkinh doanh giỏi… Tất cả đều đã và đang hết mình cống hiến, đóng góp trí tuệ xây dựng quêhương, đất nước.       Về cuộc sống riêng, dù còn khó khăn về vật chất, đối mặt với những lo toan thường nhật,nhưng các bạn đều thỏa mãn với niềm hạnh phúc bên gia đình, tự bằng lòng với những gì mìnhđang có. Và cho dù sống ở đâu, trên bất cứ cương vị, lĩnh vực nào, các cựu học sinh chúng emđều tỏ rõ bản lĩnh, cốt cách học trò trường cấp III Đại Lộc - THPT Huỳnh Ngọc Huệ, sống cónghĩa có tình, làm rạng rỡ thêm truyền thống của mái trường thân yêu này! Những kết quả đó làmón quà vô giá, là sự tri ân ý nghĩa nhất đối với công lao dưỡng dục của các thầy cô giáo.  60 năm - một chặng đường dài, đủ để khẳng định sự cố gắng, trải nghiệm và thành đạt củanhiều thế hệ học sinh nhà trường. Mong rằng, những thế hệ học sinh hôm nay và kế tiếp sẽphát huy tốt hơn nữa truyền thống hiếu học, ra sức rèn luyện để trở thành người có ích cho xãhội, viết thêm nhiều thành tích mới, góp phần dựng xây quê hương, đất nước ngày một giàumạnh hơn.  
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  Kính thưa quý thầy cô cùng các bạn!  Ta lại về bên kỷ niệm dấu yêu  Xin được tắm trong dòng ký ức  Về với trường xưa, sao lòng rạo rực  Nơi cồn cào từng đợt sóng yêu thương  Ai cũng có một thời áo trắng đong đầy kỷ niệm, nhưng những hồi ức đẹp về mái trường thânyêu, bên vòng tay bè bạn và tình yêu thương của thầy cô giáo sẽ không bao giờ phai nhòa trongmỗi chúng ta. Tình cảm thiêng liêng trân trọng đó, chúng em luôn tự hào và muốn gửi đếnkhông chỉ các thầy cô có mặt hôm nay mà lớp lớp thế hệ thầy cô của ngày hôm qua, của ngàymai đã, đang và sẽ gắn bó với mái trường thân yêu này! Thưa Thầy cô và quí vị  Trong cuộc đời dạy học, nhiều thầy cô vì nhiều lý do khác nhau chưa được xã hội vinh danhxứng đáng, nhưng với chúng em, các thầy cô thực sự là những “Nhà giáo Ưu tú”,“Nhà giáo Nhândân” xứng đáng với hai chữ người thầy - Và đó mới là phần thưởng xứng đáng nhất mà chúngem luôn muốn dành tặng cho quý thầy cô!  Thưa Thầy cô và các anh chị  Chắc chắn rằng sau ngày vui hôm nay, những cựu học sinh chúng ta sẽ có thêm nhiều kỷ niệmđẹp. Họp mặt rồi chia tay, mỗi người về với cuộc sống của riêng mình, nhưng chúng ta vẫn luônmãi là anh em thân thiết, luôn dõi theo, giúp đỡ, chia sẻ cùng nhau, bởi chúng ta đều được uốngchung dòng suối tình thương của thầy cô, luôn được che chở bởi bóng mát yêu thương của máitrường mình từng yêu, từng sống và học tập. Kỷ niệm sẽ là hành trang giúp chúng ta vững tinbước về phía trước! Chúng ta cùng hứa với nhau, cùng hứa với quý thầy cô giáo sẽ tiếp tục sốngtốt hơn, làm nhiều việc ý nghĩa hơn, công tác tốt hơn, sẽ gặt hái được nhiều thành công hơntrong sự nghiệp và cuộc sống để xứng đáng với những kỳ vọng và mong mỏi của các thầy côgiáo, xứng đáng với truyền thống tốt đẹp của mái trường này!  Kính thưa thầy cô, quí vị và các bạn  Có câu thơ rằng : "Viên phấn trắng hướng cuộc đời bay bổng  Mực đỏ chấm bài là máu chảy từ tim".  Nói lên sự tận tụy, sự hy sinh hết mình của Thầy Cô giáo và cũng chính thầy cô đã chắp cánhcho những ước mơ của bao thế hệ bay cao bay xa, giúp chúng ta thành công trên con đườngđời.  Để thể hiện tình cảm đối với các thầy cô giáo, trong không khí cả nước hướng về ngày Nhà giáoViệt Nam, để tôn vinh và tri ân công lao của thầy cô giáo. Xin được thay mặt cho tất cả cựu họcsinh của trường qua các thế hệ, kính chúc các thầy cô giáo đã về hưu luôn sống vui, sống khỏe,chúc các thầy cô giáo đang công tác vững vàng vượt qua thách thức, sẵn sàng cống hiến hếtsức lực, tâm huyết của mình cho sự nghiệp vinh quang trồng người…         Kính chúc thầy cô, quí vị và các bạn có một ngày hội ngộ thật ý nghĩa và đầy ắp niềm vui,làm dày thêm những kỷ niệm khó phai, tạo động lực để chúng ta tiếp tục vững bước trên conđường phía trước tìm kiếm thành công và hạnh phúc!  Xin cảm ơn. Xin cảm ơn.  
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